



# ПРАВДА ВОСТОКА

ОРГАН ЦК КОМПАРТИИ УЗБЕКИСТАНА, ВЕРХОВНОГО СОВЕТА И СОВЕТА МИНИСТРОВ УЗБЕКСКОЙ ССР

Выходит 300 раз в году • № 28 (21894) • Пятница, 3 февраля 1989 года • Цена 3 коп.

## Встреча в ЦК Компартии Узбекистана

В условиях необратимого процесса обновления всех сфер жизнедеятельности советского общества заметно возросла общественная активность всех слоев населения республики. Процесс этот происходит неоднозначно, ибо все учатся сейчас культуре демократии, проходят школу социалистического плюрализма. О задачах более полного использования научно-технического и духовного резерва в условиях перестройки шла речь 2 февраля на встрече в ЦК Компартии Узбекистана с деятелями науки и культуры.

Впервые секретари обкомов партии, председатели обкомполкомов, секретари обкомов, Ташкентского горкома и райкомов партии, ведающие вопросами идеологии, заместители председателей обкомполкомов по культуре, руководители и секретари парторганизаций научных учреждений и высших учебных заведений, учреждений культуры и искусства, творческих союзов и средств массовой информации. Вместе с ними в зале находились представители различных общественных организаций, крупных промышленных предприятий и объединений Ташкента, ученые, писатели,

архитекторы, художники, актеры, журналисты. С докладом «Творческие силы научной и художественной интеллигенции — на службу перестройке» выступил первый секретарь ЦК Компартии Узбекистана Р. Н. Нишанов. В обмен мнениями участвовали: президент Академии наук Узбекской ССР М. С. Салахитдинов, председатель республиканского общества охраны природы А. А. Алимов, главный редактор журнала «Шарк юлдузи» У. Хашимов, главный режиссер Ташкентского государственного русского академическо-

го театра драмы имени М. Горького В. А. Гвоздков, слесарь Ташкентского авиационного производственного объединения имени В. П. Чкалова К. Таджиходжаев, вице-президент Академии наук Узбекской ССР Э. Ю. Юсупов, первый секретарь Союза писателей Узбекистана А. Якубов, ректор Ташкентского политехнического института А. Т. Джалалов, председатель правления Союза журналистов Узбекистана А. Г. Мухтаров, секретарь Союза писателей Узбекистана М. Салих, председатель общественного комитета спасения Арала П. Шермухамедов.

## УРОЖАЙ

На три недели раньше запланированного завершила промывку полей члены бригады Морихон Камбаров из колхоза «Пахтакор» Балыкчинского района. Успех достигнут за счет внимания к человеку. В отличие от прошлых лет поливальщикам были созданы все условия для работы и отдыха. Они были обеспечены теплой спецодеждой, обувью, бесплатным горячим питанием. Ныне бригада намерена собрать с каждого на 92 гектарах по сорок центнеров хлопка, что на четыре центнера больше достигнутого в прошлом году. С опережением графика продолжаются очистка оросительной сети, вывоз на поля органики и ремонт сельскохозяйственной техники по всем хозяйствам района. (УзТАГ).



**Юсуф Рузиев**  
СУРХАНДАРЬИНСКАЯ ОБЛАСТЬ. Управляющий отделением совхоза имени И. Мурадова Шерабадского района коммунист Юсуф Рузиев выдвинут кандидатом в народные депутаты ССР по 112 Термезскому национально-территориальному избирательному округу. Агроном по профессии, он хорошо знает свое дело. В его отделе постоянно повышается урожайность хлопка: в прошлом году, например, с каждого из 605 гектаров получили по 32,3 центнера сырья. Юсуф Рузиев награжден орденами Октябрьской Революции, Трудового Красного Знамени, «Знак Почета». Около 20 лет трудится он на этом участке, накопил достаточный опыт руководства, который пригодится ему в общественной деятельности в случае избрания депутатом страны. В своей предвыборной программе он выступает за социальное переустройство села. Юсуф Рузиев твердо убежден, что для эффективного труда земледельцев необходимо создать прежде всего хорошие бытовые условия, и потому наметил обеспечить труженников хозяйства современным домом со всеми удобствами, проложить асфальтированные дорожки, развернуть строительство объектов культурного назначения. НА СНИМКЕ: кандидат в народные депутаты ССР Юсуф Рузиев. Фото И. ХОДЖАЕВА (УзТАГ).

## Личное мнение

## Письма в редакцию

### Авторитет секретаря

Часто задаю себе вопрос: почему хорошо знаю, чем занят, к чему стремится Генеральный секретарь ЦК, но ничего фактически — о своих городских лириках? За пятнадцать лет, что я в партии, видел секретаря горкома всего два раза — когда меня принимали в кандидаты, а после — за члена КПСС. За это время секретари многократно менялись. Правда, об этом мы обычно узнавали понаслышке, так же понаслышке, вперемешку с домыслами, получали информацию за что и куда их «ушли». Спроси у меня сейчас: кто у нас секретарь горкома, пожму плечами. Партийный руководитель — идеологический работник, и его место в массах — вот что меня волнует. Конечно же, а далее от мысли, чтобы секретарь горкома каждое утро ходил ко мне на завод и здоровался за руку. Но я бы хотел его видеть как на заводских, так и цеховых партийных собраниях, о чем-то спросить, что-то уточнить, а может, и поспорить даже. Это бы придало секретарию вес и авторитет. Одним словом, секретарию горкома вовсе не обязательно знать меня в лицо, но я знаю его должен и не как должностное лицо, а как вдохновителя, организатора, пробуждающего во мне высокие цели, стремления, как человека, в котором я увидел бы старшего товарища, ощутил в нем опору, поддержку, нашел взаимопонимание.

**О. НУГАЕВ,**  
Рабочий завода «Узбекхиммаш», член КПСС.

### Разный интерьер

Предъявив кастеляные клочки бумаги с номером комнаты, я получил равное постельное белье и старую подушку. В комнате с обваливающейся от сырости штукатуркой сиротливо стояли три кровати и пара стульев. Первым делом пришлось купить лампочку, чтобы не сидеть вечером в темноте. Кажется, пора высказать, о ком и о чем идет речь. О медиках, курсантах факультета усовершенствования врачей Самаркандского медицинского института. Весь ноябрь и декабрь мы прожили в студенческом общежитии № 6. Если бы мне прежде сказали, что в таких условиях жмут будущие врачи, я бы не поверил. Не является удивленным с образом человека в белом халате, призванного прежде всего нести людям высокую санитарную культуру. Или колхозная ободранная мебель, кухни без кухонных столов и холодильников, две телевизоры на четыре этажа создают для студентов обстановку, приближенную к «суровой действительности» лечебно-профилактических учреждений! Однако, интерьер главного корпуса института, где разместились администрация, радиологический кабинет, красивый, удобный «мягкий и твердый инвентарь»...

**А. КОРНИЛОВ,**  
Врач Галларвальной центральной районной больницы.

## Под контролем «ПВ»

## БУДЕТ СВОЯ КАРТОШКА, НО ДЛЯ ЭТОГО НАДО В САМАРКАНДСКОЙ ОБЛАСТИ НЕ СЧИТАТЬ ОТРАСЛЬ ВТОРОСТЕПЕННОЙ

На рынках Самарканда килограмм картофеля стоит рубль, а то и больше, если качество хорошее. Таких цен прежде не было. Что случилось? Ежегодно для Самарканда, Каттакургона и Анташа плодоягодного завозил из других республик 12—15 тысяч тонн картофеля. Примерно столько же его заготавливалось в хозяйствах области. Как-то этого хватало до летнего урожая. Но в прошлом году завезли картошки мало, в результате она появилась редко, да и качеством — не очень. Вот и подпрыгнули цены на рынках. Завозится и семенной картофель — 12—14 тысяч тонн, у себя производится 5—6 тысяч тонн. В среднем килограмм завезенных семян обходится по 65 копеек, а в прошлом году доходил до рубля. Килограмм посадочных клубней, в зависимости от качества, может дать 3—5 килограммов урожая. Выгодно ли? За рубль приобрели на 80 копеек картофеля. Не выгода и завозимая товарная картошка. При многократной разгрузке и транспортировке она длительно хранению не подлежит. С учетом порчи килограмм такой картошки обходится не в 16 копеек, а в полтора-два раза дороже. Вот уже два года в области ведутся разговоры о производстве своего картофеля в нужном количестве. Не пора ли предпринять практические шаги? За 2—3 года, по расчетам агропрома, посевную площадь следует расширить втрое, довести до 13 тысяч гектаров, три тысячи из них — под семена. Получая даже по сто центнеров с гектара, валовое производство товарного картофеля можно довести до ста тысяч тонн — примерно по 50 килограммов

на душу населения. Но в прошлом году область получила по 86 центнеров, в позапрошлом — на центнер больше. В хатырчинском колхозе имени Куйбышева и пахтаинском колхозе имени Свердлова «взяли» чуть более 30 центнеров с гектара. Однако есть и другие факты. В акдарыинском колхозе имени Энгельса сняли по 150 центнеров. А колхоз имени Навои Ургутского района на большой площади получил 124-центнерный урожай. Так что, расчеты реальны. Только во многих хозяйствах картофелеводство считали отраслью второстепенной худшие земли — вплоть до бросовых. Плохо обеспечивали удобрениями и водой, техникой. Чтобы выправить положение, прежде всего надо наладить собственное семеноводство. Хорошо себя, к примеру, зарекомендовал самаркандский сорт «зарашфан» — урожайный, вкусный. Но семенных клубней мало, первой и второй репродукции пока не хватает. Как ускорить их производство? Выход есть: выращивать высокозлачные клубни в лабораторных условиях с последующей высадкой их в открытый грунт. Такие клубни дают до тысячи центнеров с гектара супер-элита. А последние, в свою очередь, 700 центнеров элиты. Высаживая первую репродукцию, оздоравливая безвирусных клубней, можно получить с гектара 300—350 центнеров товарной картошки хорошего качества. Такая лаборатория имеется в совхозе «Заречный» Целиноградского района Казахской ССР. Самаркандцы были там, изучили технологию, решили такую лабора-

**В. КАРИМОВ,**  
Соб. корр. «Правды Востока».

## ТВОРЧЕСКИЕ СИЛЫ НАУЧНОЙ И ХУДОЖЕСТВЕННОЙ ИНТЕЛЛИГЕНЦИИ — НА СЛУЖБУ ПЕРЕСТРОЙКЕ

### Доклад Р. Н. НИШАНОВА

Уважаемые товарищи! Позвольте прежде всего от имени Бюро ЦК Компартии Узбекистана сердечно приветствовать вас и пожелать в наступающем году плодотворной работы, достойных творческих свершений во всех ваших делах. Мы не раз уже встречались и в Центральном Комитете, и в творческих союзах с представителями научной и художественной интеллигенции. Каждая такая встреча была содержательной, имела свои особенности. Все мы были едины в стремлении строить обсуждение проблемных вопросов на принципиальной основе и вместе с тем в открытой, доверливой и товарищеской атмосфере. Хотелось, чтобы и сегодняшний разговор прошел именно в таком конструктивном ключе. Необходимость этой встречи очевидна. Нам есть чем поделиться, о чем совместно поразмыслить. Советское государство переживает ныне исключительный ответственный, переломный период истории. В новый этап своего развития вступила набирающая силу перестройка. В основном сформулирована и обоснована концепция перестройки, ее теория и практика, по главным, стратегически важным направлениям приняты необходимые решения. И сегодня центр тяжести всей политической, организаторской и хозяйственной работы окончательно смещается в сторону практической реализации выработанных мер. Особую значимость текущему моменту придает развернувшаяся повсеместно избирательная кампания по выборам народных депутатов СССР, в ходе которой воплощается в жизнь главная идея политической реформы: всю полноту власти — Советам. Важнейшим общественно-политическим событием последнего времени стал январский Пленум Центрального Комитета КПСС. В докладе Генерального секретаря ЦК КПСС М. С. Горбачева, принятом Пленумом Обращении к партии, советскому народу изложена политическая предвыборная платформа ЦК КПСС, подведены итоги первых лет перестройки, определены основные направления деятельности партии на ближайшее будущее. Осознавая большую ответ-

ственность, которая в это судбно-опасное время ложится на партию, как главную организующую и направляющую силу обновления общества, Пленум откровенно, с реалистических позиций оценил происходящие перемены, четко указав на факторы, тормозящие перестройку. Подчеркнуто, что, преодолевая трудности и помехи, КПСС повышает требовательность прежде всего к себе, к коммунистам. Пленум подтвердил решение партии неуклонно следовать курсом перестройки, вкладывать сюда все силы, коллективный разум и коллективную волю. С новой силой прозвучала мысль о том, что стержневой линией всей социально-экономической политики партии должно и остается повышение благосостояния, всестороннее улучшение жизни советских людей. Указаны конкретные пути качественного обновления и подъема народного хозяйства, ускоренного развития социальной сферы, решения назревших проблем в идеологическом, нравственном воспитании, совершенствовании межнациональных отношений, внешнеполитической деятельности партии и государства. Об этом же шел заинтересованный, деловой и честный разговор на недавней встрече М. С. Горбачева и других руководителей партии с деятелями науки и культуры. Эта встреча вылилась одним из важных шагов по закреплению курса на демократизацию духовно-идеологической жизни, развитие гласности и вместе с тем на преодоление негативных явлений, возникших в этой сфере, создание в обществе атмосферы доверия и открытости, консолидацию интеллигенции вокруг решения практических задач перестройки. Очерчено место научной и творческой интеллигенции в масштабных преобразованиях, происходящих в обществе, высказаны конкретные пожелания и рекомендации по созданию культурного слоя перестройки. Следует отметить, что и документы Пленума ЦК КПСС, и материалы встречи руководителей партии с деятелями науки и культуры пронизаны духом социального оптимизма, глубокой уверенности в том, что все намеченное будет обязательно

выполнено. Главный гарант этой веры — советский человек. Каждый из нас и все мы вместе ответственны за судьбу перестройки. Успех придет только в том случае, если в наших рядах не будет пассивных и равнодушных наблюдателей. Крупные меры, прогрессивные реформы необходимо подкрепить высокой дисциплиной и ответственным, творческим отношением к делу. Видимо, будет правильным именно с таких позиций подойти сегодня к нашему разговору, обсудить вместе некоторые вопросы тех преобразований, которые происходят в республике, осмыслить накопленный опыт, разойтись в допущенных ошибках и просчитать с тем, чтобы уверенней двигаться вперед. Что хотелось бы отметить в первую очередь? Узбекистан, как и другие братские республики страны, все в большей степени втягивается в перестройку. Партийные организации сосредотачивают усилия коммунистов, всех трудящихся на решении стоящих перед республикой неотложных экономических и социальных проблем, полномасштабное использование богатого природно-климатического, производственного потенциала, трудовых и интеллектуальных ресурсов. В этом плане прошедший год был достаточно показательным. И хотя не удалось достичь всего, что намечалось, тем не менее определенные сдвиги налицо. Более высокими темпами развивается народное хозяйство республики. Приrost национального дохода составил 5,1 процента против 0,8 процента в 1987 году. Позитивно влияют на эти процессы оказавшие перестройку на хозяйственный механизм, перевод объединений, предприятий и организаций на принципы полного хозяйственного расчета и самофинансирования. Практически ориентиром в работе большинства звеньев народного хозяйства становятся непосредственные интересы потребителя, интересы человека.

Труженники села успешно справились с заданиями по заготовкам хлопка-сырца, коконов, зерна. По сравнению с 1987 годом увеличилось производство мяса, мо-

Во встрече приняли участие члены и кандидаты в члены Бюро ЦК Компартии Узбекистана В. П. Анишев, П. В. Догонкин, Г. Х. Кадиров, Ш. З. Комалходжаев, М. М. Миркасимова, В. Н. Огарок, К. Салыков, М. Х. Халмухамедов, Х. Алимова, А. С. Ефимов, Б. Ф. Сатин, заместители Председателя Президиума Верховного Совета Узбекской ССР Т. А. Ешимбетова и А. П. Романовский, заместители Председателя Совета Министров Узбекской ССР А. Р. Атаджанов, К. Х. Махмадалиев, В. В. Сулариков, С. У. Султанова. Во встрече участвовал ответственный работник ЦК КПСС В. Н. Лаврентьев. (УзТАГ).

Многие кадры медленно осваивают новые подходы к руководству и управлению, не горят энтузиазмом в внедрении эффективных методов хозяйствования, коренным изменением экономических связей. Не удалось еще перебороть былые отчуждения человека труда от общественной собственности, средств производства, возродить в людях чувство хозяина, заинтересовать их материально и морально. Безусловно, свое отрицательное воздействие на экономическое положение оказали и другие причины, в целом характерные для страны, в их числе хроническая несбалансированность доходов и расходов населения, дефицит потребительских товаров и услуг, тяжелая финансовая ситуация. Серьезным экономическим балластом являются убыточные предприятия, число которых хотя и сократилось вдвое, а сумма убытков уменьшилась на 60 процентов, они в условиях нового хозяйственного механизма нетерпимы. 72 хозяйства агропромышленного комплекса объявлены банкротами и объединены с экономически сильными хозяйствами. Одним словом, проблем немало. Подвергая их всестороннему анализу, нельзя не видеть, что многие недостатки напрямую связаны с нашими собственными просчетами и упущениями. Следует откровенно признать, что деятельность целого ряда партийных комитетов и организаций, советских, хозяйственных органов, еще не выведена на уровень требований, диктуемых перестройкой. Поэтому задача дня сегодня — серьезно и основательно прибавить в работе, безусловно навестить упущенное, реально переосмыслить обстановку к лучшему. Необходимые шаги в этом направлении уже делаются. Основательной реконструкции подвергнута структура партийных органов. Значительно обновлен аппарат ЦК Компартии Узбекистана, партийных комитетов на местах, идет пополнение свежими силами. Партийная деятельность постепенно освобождается от текущих хозяйственных дел, активнее поворачивается на рельсы политических методов. Вы уже знаете, что по основным направлениям созданы комиссии ЦК, обкомов, горкомов и райкомов партии, вырабатывается перспективная программа их деятельности. Центральным Комитетом Компартии Узбекистана и правительством республики подготовлены и внесены в Совет Министров СССР развернутые предложения об ускорении экономического и социального развития республики. В них учтены необходимые меры по исправлению уродливых перекосов в развитии народного хозяйства и повышению благосостояния населения. В этих условиях особое значение приобретает взвешенное и компетентное осмысление происходящих про-

[Окончание на 2-й стр.]

## О предстоящем визите М. С. Горбачева в ФРГ

По приглашению Федерального президента Рихарда фон Вайцзекера М. С. Горбачев посетит 12—15 июня 1989 года с официальным визитом Федеративную Республику Германия. Состоится встреча

М. С. Горбачева с федеральным канцлером Гельмгольтом Коелем, в ходе которых будут продолжены политические переговоры, начатые во время визита канцлера в СССР в октябре 1988 года. (ТАСС).

## ПО ЗАКОНОМ БРАТСТВА

По решению Президиума правления Советского фонда милосердия и здоровья в помощь пострадавшим от землетрясения в Таджикистане переведено 300 тысяч рублей. (ТАСС).

Десятки вместительных посылов отправлены из Ферганского обкома колхоза в адрес пострадавших от землетрясения населенных пунктов Таджикистана. В них — теплые свитеры, паль-

то, постельное белье, собранные труженниками областного центра. Коллектив хозрасчетного магазина Уэспортгорга выделил из фонда социального развития 15 тысяч рублей. На эти средства приобретены 58 палаток, спортивные костюмы и отправлены в братскую республику. В. ПАНАМАРЕВ.





Резонанс

Соавторство бывает разным

Очень важный, больной вопрос поднят в статье «Эврика... хором» («Правда Востока» 17 января 1989 г.) Обезличенность научных исследований, невозможность молодому автору выйти к читательской аудитории со своим свежим, талантливым словом стали одной из главных причин того печального положения, которое сложилось в последние годы в области общественных наук.

Жизнь сейчас взяла бурный темп, преобразования начались во всех ее сферах. Публицистика, периодические издания стремятся успевать за этим темпом. В газетах, журналах читают статьи, проливающие свет на темные места и «белые пятна» нашей истории. Научно-теоретических же публикаций пока не так много, а монументальные научные труды на нынешнем, новом уровне еще не созданы. И очень важно, чтобы в их создании приняли самое широкое участие молодые ученые, чтобы они заявили о себе книгами по истории, философии, эконо-

мике, содержащими комплекс новых общественно-политических идей, написанными на уровне нового мышления, а не перемалывающими старые, обкатанные в трудах «корифеев» положения. Но маститые соавторы никогда не допускают в «свою» книгу нового, спорного слова. Трудно, долго создаются учебные актуальные книги, которые актуальны им издательство. Невосприимчивым глазом видя попытки использовать застарелые, утратившие не только актуальность, но и обнаружившие полную научную несостоятельность научные идеи. И все же некоторым авторам по-прежнему кажется, что «сойдет», может и сегодня выйти в свет общественно-политическая книга, написанная с доперестроечных позиций.

Где стоять Дому Улугбека?

Широкое обсуждение новых проектов, безусловно, знамение времени. Именно так рассматриваем мы обсуждение на страницах «Правды Востока» предложения М. Булатова и А. Рыбника о строительстве многофункционального Дома знаний имени Улугбека. Такой Дом нам нужен. Но вот где ему стоять? Ведь вся жизнь и деятельность Улугбека была связана с Самаркандом. Да и история этого города неотделима от имени Улугбека, который в нем правил четыре десятилетия.

Самарканд — это академия Улугбека, где работали известные ученые Средневековья. Где был составлен каталог 1,018 звезд. Где была вычислена продолжительность года с отклонением лишь в 62 секунды. Где Гиясиддин Джамшид Кашани создал арифметику десятичных дробей и вычислял число «Пи» до семнадцатого значения. Самарканд — это Биби-ханум, Гур-Эмир, Шахи-Зинда, которые были до-

строены при Улугбеке. Музей космонавтики и освоения космоса находится не где-нибудь, а в Калуге, на речке К. Э. Циолковского. Так разве не логично расположить музей, где будут установлены главные инструменты обсерватории Улугбека и воссозданы методы наблюдения средневековых ученых за небесными телами, в непосредственной близости от остатков самой этой обсерватории? Считаю, что многофункциональный Дом знаний имени Улугбека — с планетарием, музеем, научной библиотекой, филалом институтом космических исследований, залами для проведения встреч, лекций — нужно строить в Самарканде. Волею того, в Самарканде, а не где-нибудь, должны проходить главные мероприятия, посвященные 600-летию великого ученого. И тут надо продумать большой комплекс работ, в частности, по восстановлению многих памятников архитектуры и памятных мест, свя-



ЗООПАРК — В АРЕНДУ

С начала года для работников Ташкентского зоопарка началось новое «летосчисление». Они первыми среди коллективов зоопарков страны перешли на арендный подряд. Этот шаг — единственный выход из цейтнота для плано-убыточной организации. А суммы из городского бюджета отчисляются немалые: 741 тысяча рублей в 1987 году, 665 тысяч — в 88-м...

В начале был определен хронометраж рабочего дня на каждом конкретном месте. За счет упрощения сокращены участки в отделах. Для каждого участка составляется ежесуточный план-задание с выражением в деньгах конечным результатом: сделал — получи. Скажем, кто-то заболел, — его объем работы все равно будет выполнен: все заинтересованы в том, чтобы закончить трудовой день без проблем.

В зоопарке — около 2.000 единиц различной живности. Это так называемые основные фонды. Условия содержания, выраженные старшего ветврача В. В. Черногорского, хуже нет: теснота, грязь... Отсюда — болезни, смертность среди животных. В октябре 1986 года Таш-

горисполком принял решение о расширении территории зоопарка. Годом позже началась реконструкция. Да вот беда — план на пятилетку сформирован, и зоопарк в него, конечно же, не попадает. Это означает, что реконструкция должна вестись по остаточному принципу.

Генподрядчиком был определен трест «Ташремстрой». Но трест слаб: мощностей не те, нет бетонного узла... Кроме того, рабочих часто снимают со строительства. Так, реконструкция постепенно переходит в долготрестную. Павильоны, кото-

Работа по арендному подряду позволит сокращать эти отчисления на пятьдесят и более тысяч рублей ежегодно, а к 1998 году — отказаться от дотации. Дело выгодное и для государства, и для арендаторов. Факт немаловажный, если учесть, что работники, обслуживающие хищников, получают 90—95 рублей в месяц.

Теперь в табель вместо привычных «восмерков» проставляют индивидуальные суммы ежедневного заработка.

В зоопарке — около 2.000 единиц различной живности. Это так называемые основные фонды. Условия содержания, выраженные старшего ветврача В. В. Черногорского, хуже нет: теснота, грязь... Отсюда — болезни, смертность среди животных. В октябре 1986 года Таш-

горисполком принял решение о расширении территории зоопарка. Годом позже началась реконструкция. Да вот беда — план на пятилетку сформирован, и зоопарк в него, конечно же, не попадает. Это означает, что реконструкция должна вестись по остаточному принципу.

Генподрядчиком был определен трест «Ташремстрой». Но трест слаб: мощностей не те, нет бетонного узла... Кроме того, рабочих часто снимают со строительства. Так, реконструкция постепенно переходит в долготрестную. Павильоны, кото-



Животных зоопарк приобретает на деньги, выделяемые из городского бюджета, — на наши с вами деньги. Так давайте же беречь эти деньги, обращаемые в гепардов и марабу. Прискорбно слышать от работников зверинца, что «списали» котика, поджавшего перемышляком флажком. Убрали — для удобного обзора! — сплошную сетку на площадке с флажком — и не досчитались шести птиц: им хулиганили перебили ноги павлинам. Для того, чтобы подробно рассказать о всех наиболее важных вопросах Ташкентского зоопарка, понаблюдав несколько газетных страниц. Подводя итог, не могу удержаться от метафоричной фразы: снова терновые заросли приходится протыкать коллективу зоопарка с инициативой арендного подряда, решать проблемы, которых могло бы не быть. Нужно оказать помощь и поддержку арендаторам.

Письмо в редакцию

А ДЕЛО И НЫНЕ ТАМ ИЗ-ЗА ВОЛОКИТЫ В АДМИНИСТРАТИВНЫХ ОРГАНАХ

торой другая сторона утверждала, что Люстик вовсе не была обманута относительно состояния их бывшего жилища. Правда, если брать за основу их версию, выходит: Люстик менялась с единственным умыслом — властью помучиться от квартирных бед и хождений по инстанциям с просьбой о расторжении обмена. Но это — житейский здравый смысл, а спор подлежал судебному рассмотрению. Люстик понадеялась юридической помощью, которую я, как адвокат, ей с тех пор и оказываю.

Спустя год, весной 1987-го, Люстик решила снова побеспокоить редакцию — спор об обмене все еще подлежал рассмотрению. Лишь после запроса газеты по поводу сроков, суд состоялся. Обмен, наконец, был признан действительным в установленном законом порядке. Решением суда предписывалось привести стороны в первоначальное положение.

Начесть, с копией протеста смогла ознакомиться и мы с Люстик. Я, если вы заметили, сознательно не касался сути доводов, подлежащих оспору. Тут я — представитель одной из сторон, и, конечно же, не могу быть беспристрастным. Содержание протеста я тоже затрагивать не буду. Но все же мнение о происшедшем выражу, — субъективное, одностороннее, предвзятое, — заранее согласна на любые определения, это ведь мое, личное мнение.

Основная причина, по которой подготовка протеста окружалась такой тайной — его заданность и слабость. Но протест, не знаю уж кем составленный, подписал прокурор города. Так вот: слабый, тенденциозный документ с авторитетной подписью, когда попадает в дело, и становится зачастую «пусковым механизмом» печально известной судебной карусели. Подтверждение моим словам — последовали затем Президиума Ташгорсуда от 18 ноября 1987 года протест прокурора города был удовлетворен, дело направлено на новое рассмотрение. В отличие от обычной карусели,

письмывался и вынесенное решение не исполнялось. Когда поступили в прокуратуру жалобы другой стороны, когда было затребовано дело и сколько времени приходилось в городской прокуратуре, почему все это скрывалось от Люстик, которая в результате невведения не могла защищаться? Все эти, весьма существенные вопросы так и остались неразъясненными ни Люстик, ни редакции. Зато сообщалось, что прокурором Ташкента принесен протест в президиум Ташкентского городского суда на предмет отмены состоявшихся ранее судебных постановлений и направления дела на новое судебное рассмотрение.

Оно было назначено к рассмотрению на 11 января 1989 года. Вот только повестку об этом Люстик получила 16 января. А когда мы явились в суд, то выяснилось, что дела нет. Оно опять попало в прокуратуру Ташкента. Люстик пошла на прием к прокурору города. Но ведь это дело у нее старое, а прокурор в Ташкенте уже новый. Он, понятно, не знал, что около года назад прокурору Ташкента, то есть теперь ему, прокуратору республики «данное поручение о принятии мер к быстрейшему рассмотрению дела». Если, конечно, верить ответу редакции на четвертое обращение Люстик. (Можно верить. Письмо из прокуратуры республики в «Правду Востока» № 8/335—87 от 11.04.88 г.) На сообщение Люстик, что прокуратура города не столько содействует, сколько оттягивает рассмотрение дела, названного к слушанию, прокурор ответил, что сам он дела не истребовал. Снять же телефонную трубку и выяснить, кто истребовал, не пожелал. Предложил заняться этим самой Люстик, в городском суде. Понятно, что с правами Люстик это не совсем простое, чем с правами прокурора.

КТО ВЗОЙДЕТ НА МУЗЫКАЛЬНЫЙ ОЛИМП?

Музыкальный «марафон», в котором участвуют юные пианисты Узбекистана, стартовал в Ташкенте. Здесь 1 февраля открылся республиканский конкурс молодых исполнителей, устраиваемый раз в четыре года.

Первой выступать на нынешнем конкурсе жребий выпал студентке Ташкентской консерватории Юлии Ермошиной. В программе пианистки — произведения Баха, Ветховена, Шопена, Листа. Другие участники музыкальных составов тоже из столицы республики. «Перформер» к сожалению, представлял лишь Ильмира Мухамедова из Нукусского музыкального училища. Сразу пятью конкурсантами заявлена музыкальная школа-интернат имени Успенского.

Кто же взойдет на музыкальный олимп? На этот вопрос ответит жюри во главе с профессором Ленинградской консерватории Е. А. Муриной. В составе жюри есть и немало призеров первых составов пианистов, которые нынче сами передают свой богатый опыт молодым. Это преподаватели консерватории Т. Игноя, Н. Цинцадзе, Г. Гулямова. (УзТАГ).



Советские футболисты выиграли очередную матч на международном турнире на Кубок Джавахарлала Неру у команды КНР — 1:0. Теперь наши футболисты в финале встретятся с командой Венгрии.

Все три советские теннисистки, прибывшие в Токио для участия в крупном международном турнире, оказались среди неудачниц после первых же матчей. Минчанка Н. Зверева проиграла М. В. Ностранд (США), Л. Савченко из Львова — японке Н. Миши, Л. Мески из Тбилиси — итальянке Р. Реджи.

СПРАВКИ-ИЗВЕЩЕНИЯ-РЕКЛАМА

ВНИМАНИЕ, КОНКУРС! ИЗДАТЕЛЬСТВО ЦК КОМПАРИИ УЗБЕКИСТАНА ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС НА ИЗГОТОВЛЕНИЕ ЦВЕТНЫХ ХУДОЖЕСТВЕННЫХ ОТКРЫТОК С КОНВЕРТОМ ПО СЛЕДУЮЩЕЙ ТЕМАТИКЕ (названия условные): «С НОВЫМ ГОДОМ!», «С ПРАЗДНИКОМ 8 МАРТА!», «1 МАЯ», «7 НОЯБРЯ» НА РУССКОМ ЯЗЫКЕ

При изготовлении почтовых открыток необходимо соблюдать следующие условия: размер 147x105 мм (двойной). Печать будет офсетная с применением фольги или контрастного тиснения, без сплошных насыщенных фонов. В конкурсе могут участвовать как профессиональные художники, так и любители. Для победителей конкурса установлены денежные премии:

— за 1-е место (одно) — 400 руб. (на каждый вид); — за 2-е место (два) — по 300 руб. (на каждый вид). Кроме того, наиболее интересные, оригинальные решения будут приняты в производство по расписанному приказу Госкомиздата СССР № 314 от 20 июля 1983 года.

Оригиналы под номером (шифром 5-значным), прислать по адресу: 700083, г. Ташкент, ул. Ленина, 41, издательство ЦК Компартии Узбекистана «На конкурс». Необходимо в отдельном конверте с шифром сообщить фамилию, имя, отчество (полностью), точный адрес (с индексом).

Каждым работам до 20 ИЮНЯ 1989 года. Итоги конкурса будут объявлены в газетах «Совет Узбекистана» и «Правда Востока» не позднее 15 июля с.г.

К СВЕДЕНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИЙ И ОРГАНИЗАЦИЙ ЭКСПЕРИМЕНТАЛЬНЫЙ ЗАВОД СТРОИТЕЛЬНЫХ ПЛИТ ИЗ СТЕБЛЕЙ ХЛОПЧАНИКА ЛИКВИДИРОВАН. Претензии принимаются до 1 марта 1989 года по адресу: 700154, Южная промзона, «Сердце».

Коллектив Института искусствознания выражает глубокое соболезнование научному сотруднику Е. В. Пановой в связи с кончиной ее матери ПАНОВОЙ Надежды Наумовны.

Ректорат, общественные организации и коллектив геологоразведочного факультета Ташкентского политехнического института с глубоким прискорбием извещают о кончине доцента кафедры геологии РЕПНАН Елены Анатольевны и выражают искреннее соболезнование семье и близким покойной.

Коллектив Научно-исследовательского института рыбного хозяйства внутренних водоемов выражает искреннее соболезнование научному сотруднику Л. А. Осиповой по поводу смерти ее матери ОСИПОВОЙ Антонины Егоровны.

Коллектив Центрального аппарата Госкомиздата Узбекистана ССР выражает глубокое соболезнование научному сотруднику Л. А. Ходыреву по поводу кончины его отца ХОДЫРЕВА Алексея Васильевича.

Правление Союза композиторов Узбекистана, Узбекского отделения Музыкального общества Узбекистана, советской музыки выражают глубокое соболезнование композитору Г. Демесиновой по поводу кончины его супруга ДЕМЕСИНОВОЙ Расули.

НАШ АДРЕС: 700083, Ташкент, ул. Ленинградская, 32.

Отделы: партийной жизни и советского строительства — 33-41-47; коммунистического воспитания и народного образования — 33-14-75; писем и социальных проблем — 33-43-92, 33-15-20; народного хозяйства — 33-16-38; культуры — 32-54-81, 32-55-10; новостей и спорта — 33-81-29; прием объявлений — 33-81-42.

Собственные корреспонденты: в Ташкенте — 33-42-92; Анджане — 6-62-00; Диканке — 3-40-65; Карши — 4-53-01; Намангане — 6-54-11; Самарканде — 3-31-94; Невезе — 2-76-92; Термезе — 6-30-73; Фергане — 6-03-70.

Редактор Р. А. САФАРОВ.

Индекс 64572.

Ордена Трудового Красного Знамени типография издательства ЦК Компартии Узбекистана, 700083, Ташкент, ул. Ленинградская, 32. Способ печати — офсетный, формат А4, объем 2 п. л.